
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

Το 5ο Γυμνάσιο Ηλιούπολης (Λ. Βουλιαγμένης 521, 16341, αρ. τηλ 210-9941722, 2109941728), ξεκίνησε ως το
πρώτο πρωινό γυμνάσιο της Ηλιούπολης τη σχολική χρονιά 1981-1982.

Η γειτνίαση του σχολείου μας με τον κεντρικό οδικό άξονα της Λ.Βουλιαγμένης με τις πολλές λεωφορειακές
γραμμές και την εύκολη πρόσβαση στο σταθμό Αλίμου του Μετρό, είχαν σαν αποτέλεσμα το σχολείο μας να
εξυπηρετεί επί σειρά ετών το 32ο Βαθμολογικό Κέντρο των Πανελλαδικών Εξετάσεων της Γ΄Λυκείου.

Κατά το σχολικό έτος φοίτησαν 209 μαθητές και στο δυναμικό του ανήκαν 36 μόνιμοι εκπαιδευτικοί, 3
αναπληρωτές ΕΣΠΑ και 3 αναπληρωτές ΠΔΕ.

Το 5ο Γυμνάσιο Ηλιούπολης διαθέτει 11 αίθουσες διδασκαλίας 57 τ.μ , 2 εξ αυτών είναι θεματικές (Αγγλικών
και Φιλολογικών μαθημάτων) Εργαστήριο Φ.Ε, Πληροφορικής, Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων, Γυμναστήριο,
Γραφεία Διευθυντή, Υποδιευθυντή, Καθηγητών, Δανειστική Βιβλιοθήκη, πολλούς βοηθητικούς χώρους, αποθήκες,
6 W.C καθώς και W.C AMEA. Διαθέτει 2 προαύλια με χώρους πρασίνου, γήπεδο volley, γήπεδο basket, γήπεδο
5Χ5 - το οποίο μοιράζεται με το ΕΠΑΛ Ηλιούπολης και το ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ
ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ "ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ". Οι αίθουσες διδασκαλίας διαθέτουν σύνδεση στο internet και 2 εξ αυτών
διαθέτουν διαδραστικούς πίνακες και οι υπόλοιπες συστήματα προβολών και Η/Υ.

 

Η Δανειστική Βιβλιοθήκη του σχολείου μας διαθέτει περισσότερους από 1.400 τίτλους βιβλίων, ηλεκτρονικά
αρχειοθετημένους που καλύπτουν όλα τα ενδιαφέροντα των μαθητών. Τα παιδιά μπορούν να επιλέξουν ανάμεσα
από έργα Εφηβικής και Νεανικής Λογοτεχνίας, ελληνικής και μεταφρασμένης Κλασσικής Λογοτεχνίας, από
Ιστορικά μυθιστορήματα, Ποίηση, Αρχαία Ελληνική Γραμματεία, Δοκίμια, Μελέτες, Τέχνες, έργα
Ανθρωπιστικών, Κοινωνικών και Φυσικών Επιστημών μέχρι βιβλία Επιστημονικής φαντασίας και Αστυνομικά
μυθιστορήματα. Επίσης, περιλαμβάνει Εγκυκλοπαίδειες Υγείας και Ψυχολογίας των Νέων, ξενόγλωσσα βιβλία,
σχολικά βοηθήματα, Λεξικά, περιοδικά αλλά και CD και DVD εκπαιδευτικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα. 

Τα βιβλία προέρχονταν από αγορές και από δωρεές οργανισμών, φορέων, ιδιωτών, από αποστολές του
Υπουργείου Παιδείας αλλά και από ευγενικές προσφορές.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικό σημείο αποτελεί το γεγονός ότι, αν και σε καιρό πανδημίας και κοινωνικής αποστασιοποίησης, η σχολική
κοινότητα -μαθητές, γονείς-κηδεμόνες και εκπαιδευτικοί- διατήρησε την επικοινωνία ανάμεσα στα μέλη της με
αποτέλεσμα να δημιουργηθεί  κλίμα εμπιστοσύνης και αισιοδοξίας. Τα μέλη της σχολικής κοινότητας παρέμεναν
σε απόσταση, λόγω συνθηκών, αλλά όχι απόμακρα. Οι δίαυλοι επικοινωνίας ήταν ανοιχτοί όλες τις ώρες της
ημέρας με αποτέλεσμα την ενδυνάμωση των σχέσεων. Το σχολείο λειτούργησε και σαν μέσον ενημέρωσης για
τους τρόπους προφύλαξης από την πανδημία, κοινοποιώντας μέσω της ιστοσελίδας του όλες τις απαραίτητες
πληροφορίες, οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας.

Σημεία προς βελτίωση

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η διοικητική λειτουργία του σχολείου κατά το σχολικό έτος 2020-2021 προσαρμόστηκε με ταχύτητα και
αποτελεσματικότητα στις συνθήκες που καθορίστηκαν από την πανδημία, με αποτέλεσμα να μην παρατηρηθεί
καμία αδυναμία. 

Σημεία προς βελτίωση

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου, παρά τις ιδιαίτερες δυσκολίες του σχολικού έτους 2020-2021, αφιέρωσαν πολύ
χρόνο στην συμμετοχή σε επιμορφωτικές συναντήσεις με στόχο όχι μόνο την αυτοβελτίωσή τους αλλά και την
αναβάθμιση του έργου τους, ώστε να ανταποκριθούν στη νέα πραγματικότητα.

Σημεία προς βελτίωση


